

DOI: <https://doi.org/10.17816/vto632058>

Памяти Александра Вульфовича Новикова

АННОТАЦИЯ

23 апреля 2024 года на 69-м году ушёл из жизни наш коллега Александр Вульфович Новиков — доктор медицинских наук, главный научный сотрудник консультативно-реабилитационного отделения Института травматологии и ортопедии Университетской клиники ПИМУ. Более 30 лет своей деятельности Александр Вульфович посвятил становлению и развитию реабилитационного направления в Институте травматологии и ортопедии Нижнего Новгорода. Александр Вульфович был ответственным, высококвалифицированным специалистом, доброжелательным и отзывчивым врачом, умевшим внушить пациентам веру в выздоровление. Коллектив Института реабилитации и здоровья человека ННГУ им. Н.И. Лобачевского и редколлегия журнала «Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова» глубоко скорбят о тяжёлой утрате.

Ключевые слова: Александр Вульфович Новиков; некролог; врач травматолог-ортопед.

Как цитировать:

Памяти Александра Вульфовича Новикова // Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова. 2024. Т. 31, № 2. С. 273–275.

DOI: <https://doi.org/10.17816/vto632058>

DOI: <https://doi.org/10.17816/vto632058>

In memory of Alexander V. Novikov

ABSTRACT

On 23 April 2024, at age of 69, our colleague Alexander V. Novikov — Doctor of Medical Sciences, Chief Scientific Officer of the Consultative and Rehabilitation Department of the Institute of Traumatology and Orthopaedics at PRMU University Hospital — passed away. Alexander V. Novikov devoted more than 30 years of his activity to the formation and development of rehabilitation direction in the Institute of Traumatology and Orthopedics in Nizhny Novgorod. He was a responsible, highly qualified specialist, a friendly and sympathetic doctor who inspired patients with faith in recovery. The staff of the Institute of Rehabilitation and Human Health N.I. Lobachevsky State University of Nizhni Novgorod and the editorial board of the journal “N.N. Priorov Journal of Traumatology and Orthopedics” deeply grieve about the loss.

Keywords: Alexander V. Novikov; obituary; traumatologist and orthopedist.

To cite this article:

In memory of Alexander V. Novikov. *N.N. Priorov Journal of Traumatology and Orthopedics*. 2024;31(2):273–275. DOI: <https://doi.org/10.17816/vto632058>

Received: 16.05.2024

Accepted: 16.05.2024

Published online: 24.05.2024



23 апреля 2024 года на 69-м году ушёл из жизни наш коллега **Александр Вульфович Новиков** — доктор медицинских наук, главный научный сотрудник консультативно-реабилитационного отделения Института травматологии и ортопедии Университетской клиники ПИМУ. Более 30 лет своей деятельности Александр Вульфович посвятил становлению и развитию реабилитационного направления в Институте травматологии и ортопедии Нижнего Новгорода. В 1993 году был принят на работу врачом травматологом-ортопедом отделения реабилитации ННИИТО, в разные годы был старшим и ведущим научным сотрудником. В 2004 году защитил докторскую диссертацию на тему «Методологические основы реабилитации больных с последствиями травм и заболеваний кисти», с ноября 2005 года возглавлял отделение реабилитации, одновременно работая на кафедре хирургии ЦПК и ППС Нижегородской медицинской академии им. С.М. Кирова. В 2012 году был назначен на должность заместителя директора по науке и инновационной политике, с 2016 года — главным научным сотрудником консультативно-реабилитационного отделения клиники.

Основное научное направление, которым занимался Александр Вульфович, — разработка и внедрение на разных этапах реабилитации больных с последствиями термической и механической травм верхней конечности, дегенеративно-дистрофическими заболеваниями опорно-двигательного аппарата программ восстановительного лечения и способов оценки их эффективности. В 2016 году вместе с коллегами был удостоен премии

Нижнего Новгорода в области науки за работу «Научное обоснование и внедрение в практику системы реабилитации больных с патологией верхней конечности». А.В. Новиков является соавтором шести монографий, автором 39 рационализаторских предложений, 15 авторских свидетельств и патентов РФ, более 300 статей, неоднократно выступал с докладами на тематических всероссийских и зарубежных конференциях. Под его руководством защищены докторская и кандидатские диссертации. Научную деятельность Александр Вульфович успешно сочетал с практической работой — консультировал наиболее сложных пациентов. За свой труд был неоднократно награждён почётными грамотами, серебряной медалью Главного комитета ВДНХ СССР, нагрудным знаком «Отличник здравоохранения», почётным дипломом губернатора Нижегородской области, почётным званием «Заслуженный деятель науки и образования РАЕ».

Александр Вульфович был грамотным, ответственным, высококвалифицированным специалистом, доброжелательным и отзывчивым врачом, бережно и уважительно относившимся к пациентам, умевшим внушить им веру в выздоровление.

Поэт в душе, добрый и отзывчивый врач с широкой эрудицией, близкий и тёплый человек — таким он останется в нашей памяти.

Коллектив Института реабилитации и здоровья человека ННГУ им. Н.И. Лобачевского, редколлегия журнала «Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова»